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Конспект НОД по познавательному развитию в первой младшей группе. 
Тема: «Зимушка-зима» На материале лексической темы: «Здравствуй зимушка зима».
Программные задачи: Расширять кругозор детей, стимулировать познавательный интерес. Закреплять знания о зиме, о свойствах снега учить называть свойства снега; (опытно-экспериментальная деятельность). Закрепление знаний о предметах зимней одежды.  Развивать речь детей, активизировать словарь детей по теме, развивать мелкую моторику, мышление, наблюдательность. Подвести детей к пониманию того, что снег есть нельзя, можно простудиться и заболеть.

Дидактическое обеспечение НОД.
· ноутбук, 
· запись «Звуки метели».
· игрушка снеговик с корзинкой, 
· иллюстрация с изображением зимы, 
· картинки с изображением зимней и летней одежды, 
· блюдце со снегом.
· снежинки из бумаги на каждого ребенка.

Ход образовательной деятельности:

1.Организационный момент: 
“Здравствуйте” 
Под тихую музыку. Воспитатель читает стихотворение:
Здравствуй, солнце золотое! 
Здравствуй, небо голубое,
Здравствуй, вольный ветерок,
Здравствуй ,беленький снежок!
Здравствуйте, детишки: девчонки и мальчишки,
Здравствуйте, я вам скажу, всех я вас приветствую!
2.Мотивационный этап:
Воспитатель: Ребята, сегодня, когда я шла в детский сад очень замерзала. 
А как вы думаете почему? Какое у нас сейчас время года?
Дети: Зима.
Воспитатель: Правильно, зима. А зимой холодно или тепло?
Дети: Холодно.
Воспитатель: Совершенно верно, зимой холодно. А посмотрите в окошко. Что вы там видите?
Дети:  Снег.
(Включить аудиозапись “Зимняя мелодия”).
Воспитатель: Какая чудесная мелодия, вы хотели бы ее прослушать дальше? На что она похожа, как можно сказать про эту музыку?
 (Если дети затрудняются, воспитатель начинает ответ, дети продолжают: Легкая, радостная, снежная, пушистая, зимняя).
Воспитатель: Это зимняя мелодия, а вам нравится зима?
Воспитатель: Ой, слышите, кто-то плачет.… Это кто? 
(Обратить внимание на зайчика. В презентации).
Зайчик, что ты плачешь? 
Зайчик: Я совсем маленький и не знаю, что такое зима. И мне некому помочь.
Воспитатель: Дети. Он такой грустный, хотите помочь зайке, расскажем ему о зиме, и снова станет весёлым? 

3.Основная часть. 
(Картинки на слайде ЗИМА)
Воспитатель: А теперь посмотрите на картину. Что на ней изображено?
 (Рассматривание иллюстраций).
Воспитатель: Зимушка – зима приходит к нам в гости каждый год. 
Если посмотреть в окно, то можно ее увидеть. Если выйти на улицу, можно почувствовать, какая она холодная. И даже можно ее услышать. 
Ну-ка, давайте закроем глазки и прислушаемся, услышим нашу зиму.
(Включить аудиозапись «Звуки метели»).
Воспитатель: Услышали, как поет метель и воет вьюга?
Ребята, а вы любите гулять на улице зимой?
Дети: Да.
Воспитатель: Зимушка – зима приходит к нам не одна, а с морозами. Но мы морозов не боимся, нужно теплее одеваться и на месте не стоять, а играть и бегать.

Дидактическая игра «Покажи и назови».
(Воспитатель показывает детям картинки с изображением одежды, кладет их на столик. Затем предлагает взять и назвать ту картинку, на которой нарисована зимняя одежда).
Воспитатель: Ребята, а как дети зиме радуются, что зимой можно делать?
Дети: Можно на санках кататься, на лыжах, на коньках, на горке, а можно снежный дом построить. 
(Воспитатель вывешивает картинки с изображением катающихся детей).
Воспитатель: Верно, а еще зимой можно лепить снеговиков.
(Стук в дверь).
Воспитатель: Ой, кто там стучится? 
(Воспитатель достает снеговика). 
Воспитатель: Кто же в гости к нам пришел?
Дети: Снеговик.
Воспитатель: Посмотрите, какой он красивый.
 А давайте поздороваемся со снеговиком. Здравствуй, снеговик. 
Мы очень рады, что ты пришел к нам в гости.
(Дети здороваются со снеговиком).
Воспитатель: Снеговик узнал, о беде зайчика и пришёл ему помочь.
Снеговик: Скажите ребята, а из чего я сделан?
Дети: Из снега.
Снеговик: Правильно. 
А вы знаете, какой он снег? 
(Белый, холодный, легкий, мокрый).
А хотите узнать, что лежит у меня в корзинке?
Дети: Да.
(Снеговик достает снежинки).
Снеговик:  Посмотрите, что это?
Дети:  Снежинки.
С.: Правильно, снежинки. У меня их очень много. 
Снежинки легки, их можно запросто сдуть с ладошки. 
А давайте с вами чуть-чуть поиграем со снежинками. 
(Воспитатель раздает каждому ребенку по снежинке).
Игра «Сдуй снежинку».
Воспитатель: Зима украшает снегом все на своем пути: леса, поля, озера, дома, деревья. 
Все становится белым, красивым, заснеженным. 
На деревьях лежит много - много снежинок. 
Снеговик: Ребята, а вы хотите узнать, что у меня еще есть в корзинке?
Дети: Да.
Снеговик: У меня там настоящий снег. Давайте с вами оставим его на столе и посмотрим, что с ним потом будет. 
Воспитатель: Предлагаю вам чуть-чуть поиграть и пошагать по сугробам. 

 Упражнение “Мы шагаем по сугробам” 
Мы шагаем по сугробам, 
Дети идут, высоко поднимая ноги. 
По сугробам крутолобым.
Поднимай повыше ногу,
Проложи другим дорогу.
Очень долго мы шагали, 
Садятся и поглаживают ноги. 
Наши ноженьки устали. 
Ладонями снизу вверх.
Сейчас сядем, отдохнем,
И опять гулять пойдем.

Снеговик: Молодцы. А теперь давайте посмотрим, что же стало с нашим снегом? 
Дети: Растаял.
Снеговик: А почему?
Дети: Потому, что у нас в комнате тепло, а снег в тепле превращается в воду. Посмотрим, какая вода в блюдце?
Дети: Грязная.
Снеговик: Оказывается снег белый, пушистый, чистый, как нам казалось, превратился в грязную воду. Как вы думаете, можно снег есть?
Дети: Нет.
Снеговик: А почему?
Дети: Снег холодный, грязный, если его съесть, можно заболеть.
Снеговик: Молодцы, ребята. Спасибо вам. 
Вы меня очень порадовали, что знаете так много о снеге: он холодный, легкий, пушистый, мокрый, белый, но грязный. Мне пора возвращаться, а то становится жарко.
Снеговик: До свиданья.
Воспитатель: До свиданья. Приходи еще к нам в гости.
Снеговик уходит.

4.Заключительная часть. 
Воспитатель: Смотрите, зайка тоже стал весёлым. Зайчик очень рад, он очень много узнал о зиме от вас, и него хорошее настроение. 
А, какое у вас настроение? (Хорошее). 
У меня тоже хорошее настроение, и я хочу превратиться в легкую снежинку и полетать, покружиться. 
Воспитатель: Ой, посмотрите, снежинки как будто услышали меня, наверно, они тоже радуются. Давайте мы возьмем снежинки в руки и покружимся вместе с ними. (Дети берут бумажные снежинки, кружатся. Танцуют). 

Физкультминутка “Снежинки”
Ой, летят-летят снежинки, (Дети бегут врассыпную)
Белоснежные пушинки,
Это зимушка-зима рукавами повела. (Плавные движения рук вправо-влево)
Все снежинки закружила (Кружатся на месте)
И на землю опустила. (Приседают и кладут снежинки).
Воспитатель: Зайчишке хочется рассказать о зиме своим друзьям зайчатам. 
(Зайчик прощается с детьми, убегает)

